

香港賽馬會聯同公益慈善研究院 於清華大學和北京大學成立研究生獎學金培育香港人才



◆ 馬會行政總裁應家柏(右)獲清華大學黨書記邱勇頒發捐贈紀念牌。



◆ 馬會行政總裁應家柏(右)獲北京大學校長龔旗煌頒發捐贈感謝牌。

香港賽馬會(「馬會」)和公益慈善研究院於5月16日共同宣布,分別與清華大學和北京大學成立研究生獎學金以支持香港優秀青年人才,在該兩家世界頂尖大學攻讀碩士或博士學位。公益慈善研究院由馬會和其慈善信託基金共同成立。

馬會行政總裁應家柏分別與清華大學黨書記邱勇,和北京大學校長龔旗煌出席兩家大學的獎學金捐贈儀式。
馬會行政總裁、公益慈善研究院董事應家柏表示,香港賽馬會獎學金旨在表揚學業成績卓越、具備良好品格和領導才能,並對社會服務充滿熱誠的學生。新增的兩項研究生獎學金是馬會獎學金計劃的重要里程碑,讓香港學生有機會與國家頂尖學府的优秀人才一起學習,有助培育青年人才,並促進香港與內地的學術交流。
清華大學黨書記邱勇表示,清華大學近年來持續深化與香港各領域的交流合作,努力為推進「一國兩制」行穩致遠貢獻力量。相信該獎學金項目會

吸引更多優秀的香港青年到清華學習交流,促進香港與內地的青年間的交往,期待雙方共同努力,為建設美好香港注入新動能。
北京大學校長龔旗煌表示,北京大學多年來始終積極深化香港與內地的合作交流,北京大學發展也一直得到香港各界的鼎力支持。希望以此獎學金為契機,期待未來雙方在更多領域深化交流,為建設更加美好的社會而不懈努力。
兩項獎學金分別名為「香港賽馬會清華大學研究生獎學金」和「香港賽馬會北京大學研究生獎學金」,於清華大學和北京大學攻讀碩士和博士學位的香港永久性居民均可以申請。兩家大學各共有40個獎學金名額,於2024/25學年開始,為期五年。

香港賽馬會獎學金計劃於1998年成立,旨在為香港培育關愛社會領袖,貫徹其致力建設更美好社會的宗旨。至今,獎學金計劃已栽培逾1,000位獎學金得主。香港賽馬會獎學金計劃26年來不斷擴展,配合年輕人才的多元出路,包括成立職業教育獎學金和研究生獎學金。當中研究生獎學金支持學生前往哈佛大學、麻省理工學院、劍橋大學及牛津大學等世界一流大學進修。
人才及業界發展是馬會慈善重點範疇之一。一如其他慈善捐助項目,馬會對設立新獎學金項目的支持,有賴其獨特的綜合營運模式,透過賽馬和博彩業務所得收益,帶來稅收及慈善捐款,同時為社會創造就業機會。

本港新聞

◆責任編輯:陳啟恒

政府統計處昨日發表最新勞動人口統計數字,今年2月至4月經季節性調整的失業率為3.0%,與今年1月至3月的數字相同。就業不足率在該兩段期間亦保持不變,維持於1.1%的水平。勞工處將會於5月30日及31日在灣仔修頓場館舉辦「共覓新機遇招聘會」,將有約60個僱主參與,提供大量職位空缺。求職人士亦可瀏覽勞工處的網上平台(如「互動就業服務」網站)獲取更多的空缺資訊。

◆香港文匯報記者 費小嫻

統計數字顯示,與今年1月至3月比較,在2月至4月期間,各行業的失業率(不經季節性調整)及就業不足率變動不一,但幅度普遍不大。總就業人數由1月至3月的3,688,400人,上升至2月至4月的3,694,100人,增加約5,700人。同期的總勞動人口亦由3,800,100人上升至3,807,800人,增加約7,700人。
失業人數(不經季節性調整)由1月至3月的111,700人上升至2月至4月的113,700人,增加約2,000人。就業不足人數方面,2月至4月的數字為40,500人,與1月至3月的數字(40,000人)大致相若。
政府統計處指,今年2月至4月的統計調查所用的樣本,是通過一個根據科學方法設計的抽樣系統選出,包括約26,000個住戶,共約69,000人,以代表本港人口的情況。根據這個樣本編制而成的勞工統計數字反映2月至4月的移動3個月期間的情況。
勞工及福利局局長孫玉菡評論最新失業數字時表示,失業率維持在3.0%的低水平,與今年1月至3月相同。就業不足率亦維持在1.1%不變。勞動人口進一步增加7,700人至3,807,800人,總就業人數反彈5,700人至3,694,100人。失業人數輕微上升2,000人至113,700人。各個行業的失業率普遍維持在低水平,與上一個3個月期間相比,大多只有小幅變動。

港總就業人數增5700人

失業率維持3% 勞工處月底辦招聘會 60僱主參與



展望將來,孫玉菡說,經濟繼續增長料會令勞工市場在短期內維持緊繃。
另外,勞工處在2月至4月平均每月錄得75,425個來自私營機構的空缺,按年下跌29.2%,較1月至3月的平均數字下跌2.7%。
勞工界立法會議員郭偉強昨日在接受香港文匯報訪問時表示,即使目前處於低失業率水平,但仍有一部分人對

尋找工作「打定輸數」索性放棄求職,同時亦有不少人領取在職家庭津貼,特區政府必須持續關注在職貧窮問題。

議員:須持續關注在職貧窮

郭偉強促請政府繼續透過各種措施提高基層工人的工資水平,提升他們的就業意慾。

◆政府統計處公布今年2月至4月失業率維持於3%。圖為市民於中環出行。
中新社

上月領綜援個案按月跌0.2%

香港文匯報訊 社會福利署昨日發表最新的領取綜合社會保障援助個案數字,4月底領取綜援的個案總數為198,840宗,受助總人數為270,618。整體而言,4月份領取綜援的個案較3月份下跌365宗,按月跌幅為0.2%。
就個案類別分析,低收入類別個案的按月跌幅為1.1%,有1,513宗。失業類別個案下跌0.4%,有16,879宗。年老類別個案、永久性殘疾類別個案及單親類別個案均下跌0.2%,分別有111,425宗、17,072宗及20,148宗。健康欠佳類別個案保持平穩,有27,862宗。

屋宇署拍片籲業主勿擅拆主力牆

香港文匯報訊 將軍澳日出康城去年5月有單位違規拆走部分主力牆,引起社會廣泛關注。特區政府屋宇署昨日推出一輯電視宣傳短片及電台宣傳聲帶,提醒市民未經屋宇署事先批准及同意而改動或拆除結構牆(俗稱「主力牆」),屬違例建築工程。一經發現,屋宇署會採取執法行動,包括發出法定命令,着令有關業主進行所須的修繕工程,並會向涉事者進行調查及提出檢控。
屋宇署發言人強調,業主不可進行違例建築工

程,並有責任確保其處所無僱建物。如欲進行樓宇改動及加建工程,應先徵詢建築專業人士的意見,包括工程的可行性,以及按需要向屋宇署申請批准建築圖則及同意才可展開工程,以確保安全及不會違反《建築物條例》。
此外,建築專業人士及承建商亦須詳細查看批准圖則及其他相關文件,以及檢視《建築物條例》的相關規定和需否先得到屋宇署的批准才進行有關工程,以確保佔用人及樓宇結構安全。
根據《建築物條例》的規定,任何涉及私人樓宇

的建築工程,包括改動及加建工程,除非屬豁免審批工程,或可透過小型工程監管制度的簡化規定而進行的小型工程,有關人士必須委任認可人士向屋宇署呈交圖則,圖則獲批准及得到同意展開工程後,方可由註冊承建商進行有關工程。
任何人明知而未經批准進行建築工程屬嚴重罪行,最高刑罰為罰款40萬元及監禁2年。
另外,如果有關工程進行的方式導致或相當可能導致任何人受傷或任何財產損毀的危險,即屬犯罪,一經定罪,可判罰款100萬元及監禁3年。

任何人無合理辯解而沒有遵從屋宇署發出的僱建物清拆令,即屬犯罪,一經定罪,可處罰款20萬元及監禁一年。
去年5月,港鐵管理公司旗下的將軍澳日出康城首都6座,有業主裝修期間疑似打穿單位主力牆。屋宇署其後證實涉事單位違規,署方命令須在15天內展開修復工程,並在30天內完成。
本港過去曾發生多宗樓宇失修事故,當中以2010年1月29日在紅磡馬頭圍道45號J唐樓發生的倒塌事件最為嚴重,有裝修工人懷疑誤拆毀主力牆導致整幢唐樓崩塌,釀成4死兩傷慘劇。



掃碼睇片